

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6; ULTRA. Y EXTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
se reciben exclusivamente en esta adm.
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XXXIX NUM. 11017

PRIMERA EDICION

Madrid, Sabado 26 de Mayo de 1888

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR, 5.

HELADOS DE VIENA.—ALCALÁ, 42.
Depósito de cerveza inglesa. Helados á toda hora.

LIQUIDACION
Arañas, lámparas, bronces, porcelanas y muebles.—
Vida de Jimenez. Preciados, 18.

ANTIQUITES.—RUE DE LA SALUD, 10

EL VINO DE PEPTONA DE CEAPO.
LEBAUT, contiene la carne de vaca digerida por la
pepsina, soluble, asimilable y apta á entrar directamente
en la sangre para mantener la vida y la salud. Con él
se nutren los enfermos privados de apetito, asqueados de
los alimentos ó que no pueden soportarlos, los convale-
cientes, anémicos y diabéticos, los enfermos del pecho,
las personas minadas por la calentura, las afecciones
cancerosas ó la disenteria. En pequeño volumen, la Peptona
es mucho más rica que la leche, nutro mejor y se
tolera bien.

NOTICIAS DEL DIA 26 DE MAYO

A LA UNA DE LA MADRUGADA

La Agencia Fabra nos ha transmitido
ayer tarde los siguientes TELEGRAMAS
Santander, 24.

A las cuatro de la tarde ha fundado en este
puerto, sin novedad á bordo, el vapor-correo de
la Compañía Transatlántica *Veracruz*, pro-
cedente de la Habana y Puerto-Rico.

Después del casamiento de los príncipes En-
rique e Irene, el emperador Federico regresó
á Berlín.

El kronprinz pronunció un sentido brindis, en
nombre de su padre, por la felicidad de los
nuevos esposos.

La ceremonia ha asistido toda la familia
imperial, el príncipe Alberto, los grandes du-
ques Sergio y su esposa, los príncipes de Gales
y real de Grecia y los principales personajes
de la corte del emperador.

El estado de la salud de éste sigue siendo sa-
tisfactorio.

París, 24.

Las noticias que se reciben de Bulgaria y de
Serbia siguen hablando de la creciente agita-
ción de partidos montenegrinos y otras, soste-
nidas por comités serbios para mantener cons-
tante la alarma y justificar la necesidad de res-
tauración del orden en los Balcanes.

El embajador de Francia en Constantinopla
llegará mañana á París en uso de licencia.

Dentro de quince días regresará á su puesto.
Nota. A causa de las tormentas, las líneas
telegráficas funcionan con mucho retraso.

No se han recibido todavía los telegramas de
Bolsas ni otros correspondiente á la noche
del 24.

El *Morning Post* publica un notable
artículo muy halagüeño para S. M. la
reina regente y para la nación española.

De S. M. la reina dice:

«Llamada súbitamente á gobernar un pueblo
tan activo e inquieto como el de España la joven
reina Cristina, dirigió pronto al mundo la prueba
de que era una gobernante hábil y leal. Ha-
ciéndose superior á los temores y personalida-
des, y sin arredrarse ante los nuevos bríos que
á los republicanos y carlistas daban las circuns-
tancias de su viudez, cogió las riendas del Es-
tado con una decisión y un valor, que sin exa-
gerar, podríamos llamar heroicos. Bajo sus au-
spicios España ha vuelto á ser un factor necesari-
o en la política europea; ha convertido sus
ministros plenipotenciarios en embajadores, y
sin cuenta aun con los recursos de las grandes
potencias. Estas tienen que considerarla como
un voto no despreciable ante las graves cuestio-
nes internacionales que esperan su salvación
en el porvenir.

A nadie sorprende, por lo tanto, que la
reina de España reciba el espontáneo homena-

je, que al menos por los extranjeros no se da
sino á aquellas personas que se han señalado
por su elevado carácter y benéfica gestión.»
Contestando luego el importantísimo perio-
dico inglés á los que suponen que España ha
cumplido su misión en el mundo, dice:

«Cuando un pueblo ha sentido ya el renaci-
miento de las artes y de la literatura, tal como
España lo siente, no hay obstáculos capaces de
detenerle en la marcha del progreso. La vita-
lidad de ese pueblo, siempre interesante y mu-
ltiplas veces grande, permanece íntegra á pesar
de todos los accidentes de la fortuna. Por eso,
no es muy aventurado pronosticar que para la
época en que D. Alfonso XIII llegue á la edad
de la razón, la firme y hábil dirección de su
augusta madre, habrá hecho avanzar largo es-
pacio á España por la senda del progreso y del
bienestar.»

Leemos en un colega de Alicante:

«Ayer recibí el señor gobernador civil
de la provincia un telegrama del presidente
del Consejo de Ministros, manifestándole que
su majestad la reina se ve en la imposibilidad
de visitar esta ciudad, por impedirlo la falta
absoluta de tiempo para efectuarlo.

Añade el Sr. Sagasta que S. M. se propone
visitar á Alicante, cuando realice su proyecta-
do viaje á esta provincia y la de Murcia.»

La Cámara francesa ha desechado por
232 votos contra 247 el proyecto de ley
relativo á los derechos de introducción del
maíz y del alcohol. En dicho proyecto
estaba comprendido el recargo provin-
cional sobre el derecho de entrada de los
alcoholes.

Desde hoy hasta el 28 inclusive del
corriente, habrá animados festejos en
Talavera de la Reina, con motivo de la
inauguración de la estatua del P. Ma-
riana.

Ayer á las ocho y media salió para el
Escorial el rey Oscar de Suecia, acompa-
ñado del personal de la legación y del
coronel Fuente, ayudante de S. M.

Durante la breve permanencia del au-
gusto viajero en San Lorenzo, pudo admi-
rar el monasterio con todas las preciosi-
dades artísticas que atesora, llamando
en primer término su atención las pinturas
de las capillas, la magnificencia de
aquellas bóvedas, el Cristo del trascoro
de Benvenuto Cellini, los admirables
lienzos de la Sala Capitular, los panteones
de reyes é infantes y la biblioteca.

En el Palacio le causó verdadero deleite
la contemplación de los tapices de
Goya y Teniers.

S. M. sintió que la falta de tiempo no
le permitiera ver la *Casita de Abajo*, don-
de se conservan las mejores porcelanas
del mundo.

A la una regresó el rey Oscar á Madrid
y visitó á la ligera el cochero y las Ca-
ballerías Reales.

Dos horas después se dirigió con sus
ayudantes á los cuarteles, enterándose
minuciosamente de la manera de ser de
nuestros institutos armados y elogiando
el tipo y la marcialidad del soldado es-
pañol.

A las cinco y minutos se dignó visitar
nuestro augusto huésped la Exposición
de Horticultura, á pesar de lo desapic-
able de la tarde.

El monarca se detuvo para examinar
atentamente las numerosas variedades

de hermosos caladiums, crotons, brome-
lias, begonias, cocós, palmeras, kentias
y otras plantas de ornamentación que
exhibe D. Domingo Ramos, jardinero je-
fe del señor conde de Montarco; las pa-
lmeras de buen desarrollo, dracenas, hele-
chos y bromelias del señor duque de Al-
ba; los hermosos ejemplares de latánias,
anthurium, bromelias y crotons espues-
tos por Phillipot, jardinero del Sr. Pas-
tor y Landeró; las vistosas azaleas en
flor del señor duque de Fernán-Núñez; los
dracenas, crotons, marantas, palmeras,
arópala, ficus, pandanus y otras plantas
de ornamentación de la Quinta de la
Esperanza; la estufa de Achilles y Abajo
con su magnífica colección de dracenas y
el kiosco donde su jardinero Spalla exhibe
caladium, anthurium cristalinum, cy-
pridium lavracianum, davalia y otras
plantas notables dominadas por el esplén-
dido follaje de una magnífica kentia; la
estufa de Phillipot con raros ejemplares
procedentes del museo de Ultramar, en-
tre los que sobresalen las orquídeas en
flor; la colección de árboles frutales; los
muecos mosaicos del jardín de S. A.
la infanta D. Eulalia, y de los del Par-
que de Madrid, y por último, la gruta de
la *montaña rusa*, cuyo centro decora una
kentia que se eleva sobre pedestal de al-
farería.

S. M. se mostró muy complacido de su
visita.

Ayer hubo gran comida en la lega-
ción con asistencia de los Sres. Moret y
Albareda.

El rey Oscar saldrá hoy á las tres de
la tarde para Barcelona, en el tren es-
preso.

Noticias del ministerio de la Guerra:

Ha sido ascendido en propuesta re-
glamentaria del arma de caballería:

A teniente coronel, D. Pedro Calderon
y Sanchez de Badajoz y D. Leopoldo Mar-
qués de Prado.

A comandante, D. Bartolomé Guendu-
lain.

A capitán, D. Federico García Ibañez,
D. Candido Serrano, D. Máximo Gonzá-
lez, D. Rafael Ruiz y D. Restituto Gon-
zález.

A teniente, D. Antonio Fernandez, don
Isidoro González, D. Joaquin Reinoso y
D. Luis Bohigas.

A segundo profesor veterinario, D. Bar-
tolomé García.

—Ha sido destinado al regimiento de
caballería de cazadores de Alfonso XII el
teniente coronel D. Vicente Cortijo.

—Han sido destinados: el capitán de in-
fantería D. Luis Fernandez España, de
profesor á la Academia general militar;
los médicos mayores de Sanidad militar
D. Ramon Alonso y García y D. Ramon
Lias y Yopez; á los hospitales militares
de Zaragoza y Mahon, respectivamente.

Han fallecido:

En Valladolid D. Francisco Rodriguez Pe-
rez.

En Salamanca doña Juana Estéban de So-
tillo.

En Lugo D. Domingo Antonio Castiñeiras.

En Valencia D. Antonio Moltó.

En Perrol D. Leopoldo Grau.

Hoy sábado, á las nueve de la noche, da-
rá una importante conferencia en el Circolo de
la Union Mercantil el Sr. D. Francisco Romero
Robledo. Disertará sobre el tema «El progreso
y el buen gobierno de los pueblos son incompati-
bles con la indiferencia en materia política.»

Dicha conferencia, que es esperada con vivo
interés, pone término á las muy notables que
este año se han celebrado.

Reuerda ayer un colega que *La Epoca*
defendió la conveniencia de discutir el
proyecto de la rebaja de la contribucion
territorial antes que el presupuesto. No
importaba que esto sucediera porque ya
entonces el Sr. Cánovas del Castillo era
partidario de lo contrario precisamente.
Por eso decimos que para el orden de la
discusion no importaban las otras opio-
niones.

Dice un periódico de la mañana que la
actitud del Sr. Gamazo no es la de un
hombre político que quiere romper con el
gobierno.

Es verdad.

El ministro de Estado Sr. Moret ha re-
cibido un telegrama, segun se ha dicho,
ayer tarde del instituto del Fomento de la
produccion nacional, de Barcelona, rogán-
dole que aproveche el paso por Madrid de
presidente de la republica del Ecuador
señor Flores, para convenir en las bases
de la celebracion de un tratado de comer-
cio con aquella republica.

El *Eco Mauritano*, periódico en Tange-
r, se ocupa en un artículo de los injustifica-
dos recelos que produce á la diplomacia
francesa, la conferencia internacional
sobre Marruecos que ha de celebrarse en
Madrid. Refiriéndose á un telegrama de
Le Matin que da por suspendida indefi-
nitamente dicha conferencia, dice que el
obstáculo más grande para su celebra-
cion, consiste en la oposicion de Francia
á que se trate en ella de la rectificacion
de las fronteras argelinas. Respecto á la
cuestion de las protecciones escribe las
siguientes palabras que á la letra reproducimos:

«Estamos conformes con *Le Matin* en
que la influencia española en Marruecos
se ha levantado mucho en estos últi-
mos años y en que el sultan tenga por
tímonal al gobierno español, pero no
por eso podemos estar conformes que
siendo más conocido hoy este mismo
gobierno que en 1880 de que las pro-
tecciones constituyen una necesidad y para
los intereses europeos, pueda apoyar el
pensamiento del sultan de suprimirlas, á
menos que otra suerte de garantías se
establezcan.»

Han comenzado ya á remitirse los tras-
lados de los nombramientos de recauda-
dores de contribuciones á los respectivos
interesados.

Los de administraciones de las subal-
ternas aun tardarán algunos dias, porque
el Sr. Lopez Puigcerver desea conocer
bien las condiciones del personal de estas
oficinas.

Hombres políticos importantes de di-

ferentes opiniones, comentan con ver-
dadera satisfaccion lo que deja tras de sí
el debate mantenido con ocasion de los
presupuestos de Cuba; y es la creencia de
que se llegará y se debe llegar á una inte-
ligencia de todos los liberales en cuanto
al régimen ultramarino se refiere.

Dando á la que unos llaman autonomia,
un carácter económico y administrativo,
y á lo que otros llaman descentraliza-
cion un desarrollo sinceramente amplio,
las diferencias acabarian y las cuestiones
de los partidos de Ultramar dejarían de
serlo para las antillas españolas y para
la madre patria.

Hay más todavía; y es que si nosotros
no recordamos mal, un ministro verda-
deramente reformista y á quien por raro
privilegio no sólo le caben en el pensa-
miento todos los problemas, sino todas
las soluciones al mismo tiempo, el actual
ministro de Estado Sr. Moret, presentó,
desempeñando el ministerio de Ultramar,
un proyecto de ley de constitucion del
régimen antillano, creando Diputaciones
provinciales con carácter consultivo; y
en aquella reforma podría hoy encontrar-
se mucho y muy útil para que fueran un
hecho las esperanzas que han despertado
los patrióticos discursos de los Sres. La-
bra, Villanueva, Montoro y Rodríguez.

Repetimos que no recordamos bien los
puntos cardinales de aquel proyecto; pero
seguramente que ni su autor ni los ilus-
tres oradores á quienes aludimos lo ha-
brán olvidado, y notados los hechos, á
ellos toca allanar las dificultades.

Este es el deseo de muchos políticos
respetables y caracterizados.

Leemos en un periódico:

«Cartas de Filipinas llegadas por el último
correo, acusan una situacion bastante grave,
y hasta indican que á la salida del vapor cir-
culaban insistentes rumores de haberse pre-
sentado partidas de filibusteros en la provincia
de Bulacan.»

La Audiencia de lo criminal de Leon ha
sentenciado al diputado provincial don
Juan Francisco Perez de Balbuena, con-
denándole á cuatro meses y un dia de ar-
resto y accesorias, en la causa que se ve-
nia siguiendo, á consecuencia de unos
sultos publicados por él mismo en *El
Campeón*.

El alcalde de Alicante ha convocado en
su despacho á todos los jefes de los parti-
dos políticos y á varios representantes
de la prensa de la capital, con el fin de
tratar de la construcción del mausoleo
dedicado á los mártires de 1844, pensa-
miento que hace muchos años se viene
acariaciando.

Corea de 4000 testigos están llamados á
declarar en la vista de la causa contra el
ayuntamiento de aceituno, que ha de ver-
se ante la audiencia de Velez Málaga.

De una carta particular que hemos te-
nido ocasion de ver, firmada por una res-
petable personalidad de Barcelona, toma-
mos los siguientes párrafos:
«La reina sale sola la mayor parte de las ve-
ces, y el entusiasmo por ella crece más á me-
dida de su noble confianza.»

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

transeuntes que se dirigen á una localidad
cualquiera;—y, francamente, habia algo de
inesperado y de poco racional en aquel apa-
rente paseo, si se tienen en cuenta el sitio, la
hora y la temperatura.

Al estampar la palabra «conversacion», he-
mos empleado, en verdad, una voz impropia,
porque solo uno de ellos era el que hablaba—
y, al parecer, con una estraordinaria verbo-
sidad,—mientras que el otro se contentaba
con escuchar, por cierto con estrema atencion
y vivísimo interés.

El que hablaba era de pequeña estatura, y
representaba ya alguna edad, si bien no podia
distinguirse de su persona otra cosa que un
enorme sobretodo, especie de hopalanda bas-
tante amplia para borrar enteramente las li-
neas del cuerpo, un inmenso tapaboca subido
casi hasta los ojos, y un sombrero flexible de
fieltro, hundido hasta emparejar con el tapa-
boca, no quedando entre uno y otro mas que
una estrecha abertura horizontal para el pa-
so de los rayos visuales. Llevaba además cu-
biertas las manos por guantes forrados de
piel.

En tal guisa y con tal envoltura hubiera
podido aquel sujeto, en plena luz del sol, de-
safiarse las miradas indiscretas, sin temor de ser
por nadie reconocido.

Hubierase dicho que era un saco en movi-
miento.

Del fondo de aquel saco salia una voz sor-
da, velada y modificada en sus tonalidades na-
turales por los repliegues de su vasto tapa-
boca de lana negra, que tamizaba los sonidos
emitidos con precaucion por invisibles lá-
bios.

Su acompañante, por el contrario, era jó-
ven, esbelto y elegante; de estatura, aspecto
y color muy semejante al flaco paseante de
retaguardia, de tal manera, que al pasar su-
cesivamente cerca de uno y otro, hubiera po-
dido confundirseles, salvo el traje, por su-
puesto.

En efecto, el *oyente*—vestido con un esce-
lente paletot de abrigo, rodeado al cuello un
tapaboca blanco de seda, del que solo apare-
cia al exterior el lazo bajo la barba cuidada-
mente afeitada—parecia, si no rico, por lo
menos persona de posicion muy desahogada.
Era tambien delgado, como hemos dicho, pe-
ro esta circunstancia dependia de su juventud
y temperamento; en manera alguna de la ad-
versidad ó de las privaciones.

El sendero que seguian los tres paseantes
iba alejándose paso á paso de la costa.

Ya desde allí no se veia la linea negra del
Océano en el horizonte.

Ahora marchaban hacia la derecha por un
terreno que se deprimia unas veces, se eleva-
ba otras y se cubria de matorrales y de ar-
bustos algo más espesos.

Algunos álamos cortaban de cuando en
cuando la perspectiva, aumentando la som-
bra.

El tercer paseante no distinguia sino de lar-
de en tarde la forma confusa de los que iba
siguiendo, y con frecuencia no tenia otro in-
dicio para orientarse que el ruido producido

por algun pedrusco que se quebrantaba bajo
la huella de los dos caminantes.

Pero esto no parecia preocuparle mucho.
Solo con seguir el sendero tenia bastante pa-
ra no perder la pista.

Hacia ya dos ó tres minutos que habia de-
jado absolutamente de verlos y hasta de oír-
los, cuando de pronto se encontró en un sitio
donde se bifurcaba el camino.

Por un lado continuaba internándose en las
tierras y como en direccion hacia una especie
de edificio en ruinas y evidentemente abando-
nado, cuya triste silueta se destacaba cenici-
enta y brumosa en el fondo del horizonte y
parecia ocupar una pequeña eminencia del
terreno.

Por el otro seguia descendiendo hacia la iz-
quierda, como si buscara su salida á la costa
y tal vez su desembocadura en el mar por al-
guna hendidura en pendiente rápida á través
del murallon formado por el acantilado.

El jóven se detuvo indeciso, haciendo un
ademán de sorpresa.

Alzó la cabeza é interrogó con la mirada
los dos senderos, como discutiendo cuál de-
beria seguir. Pero uno y otro, á partir de su
punto de interseccion, tomaban una vuelta
bastante brusca que detenia el rayo visual.

Aplicó el oido, tratando de percibir algun
sonido que le sirviera de indicador; pero el si-
lencio era profundo.

Esto parecia causarle una viva estrañeza y
hasta una angustiosa preocupacion.

—¡Vaya!—murmuró entre dientes.—¡Tengo
tan mala estrella, que seré capaz de perder-
le! Y es el caso que se va haciendo tarde...
¡Volveré por el mismo camino, ó llegaré al
Havre tomando distinta direccion?... No co-
nozco el país... ¡Qué haré! ¡Volveré piés atrás
é iré á esperarle á la estacion?... Pero no sé
qué hora es... ¡Tal vez llegaré despues de la
salida del tren... y entonces todo se ha perdi-
do... al menos para mí!... ¡Adios mi unica ta-
bla de salvacion!...

Hizo un movimiento de contraccion, estre-
meándose de frio y acaso tambien de fiebre.

—¡Debi seguirlos de más cerca! Pero como
me habia recomendado tanto que no me de-
jase ver... y además, ¿quién podia adivinar que
este sendero de cabras iba á bifurcarse... pre-
cisamente para estraviarme!

Durante este monólogo, avanzaba, ya á de-
recha ya á izquierda, y luego, no viendo á
nadie por uno ni por otro lado, retrocedia, se
alzaba sobre las puntas de los piés para abar-
car con la vista algunos milímetros más del
horizonte; pero sus esfuerzos se hacian com-
pletamente inútiles en medio de aquella at-
mosfera brumosa y con aquella luna, casi
constantemente velada por las negras nubes
que avanzaban en masas compactas, á mane-
ra de batallones marchando por un campo de
batalla.

Tendióse en tierra varias veces, aplicando
al suelo el oido, con la esperanza de percibir,
por tenue que fuese, la repercusion de los
pasos en los guijarros de la senda.

—¡Nada... nada llegaba á sus oidos!

Entonces, desalentado, acometido de sú-
bita cansancio, de brusco desfallecimiento, se

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EL BILLETE DE MIL FRANCOS

FOR

A. MATTHEY

(ARTHUR ARNOULD)

VERSION CASTELLANA

FOR

F. M. R.

PROHIBIDA TODA TRADUCCION Y REPRODUCCION

MADRID.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
calle del Factor, número 5

1888.

S. M. puede estar satisfecha de Barcelona, y si la capital le merece esa consideración, puede también asegurarse que Cataluña entera no tiene más que una voz para la reina, la del elogio más sincero y la del respeto más leal como jamás se ha visto.

En el que día la reina me parece que habría más de mil personas encantadas por la firmeza y amabilidad de S. M., que dirigía la palabra a cuantos invitados pasaban a su lado. Barcelona está dando en los momentos actuales una gran prueba de cultura, pues no tengo noticia de la comisión de un solo delito.

Desde el sábado 26 del actual hasta el 2 de junio inclusive, de diez de la mañana a la una de la tarde, exceptuando los días festivos, estarán expuestos al público en el local de la Calceografía Nacional, Alcalá, 11, los trabajos ejecutados por los señores opositores a la plaza de dibujante científico del Museo de Ciencias Naturales.

La conferencia de hoy sábado, a las nueve de la noche, en la sociedad Fomento de las Artes será pública, como de costumbre, y estará a cargo de D. Nicolás Díaz Pérez, que disertará sobre el tema: «La instrucción pública en el siglo XIX».

Merecen reproducirse las siguientes palabras de un periódico de antecedentes tan revolucionarios como La Gironda: «Lo que más agrada en la reina Cristina es que sin ocuparse jamás del efecto que produce, se abandona siempre a los impulsos de su alma. Es sencilla y sincera, saluda sin solemnidad, camina sin pretensión, habla sin enfasis y hay en todo su modo de ser una constante manifestación de un espíritu nada vulgar. Se ha comentado mucho la facilidad con que se expresa, lo mismo en alemán que en español, en inglés que en francés; con igual seguridad ha respondido a los cumplimientos que en sus respectivos idiomas le han dirigido los comisarios de los diferentes países expositores. La sección francesa fue la que llamó durante más tiempo la atención de D. Cristina, y por tanto, puede decirse que la primera jornada de la Exposición correspondió a Francia.»

Un mes hará que el concesionario del tranvía de Valdecas construyó sobre la carretera un terraplén de un metro de altura, y ya han ocurrido dos grandes inundaciones. La de anteañoche fue imponente llenándose de agua las plantas bajas de las casas contiguas. Los guardias civiles del puesto prestaron servicios relevantes, salvando las vidas a algunas personas. Se extrañó la ausencia de la autoridad, que no concurrió al lugar del siniestro.

Los guardias fueron D. Clemente Mendez, sargento segundo, jefe del puesto, y el cabo segundo D. Celestino Bengoa, que son justamente acreedores a una recompensa por su comportamiento, y que recibieron del vecindario muestras marcadas de gratitud.

El corresponsal en Barcelona de Los Debats, al dar cuenta de los grandes progresos en las instalaciones de la Exposición, dice:

«Las cosas van regularizándose y el orden se establece poco a poco. La confusión, que reinó en los primeros momentos se esplica por la prisa con que se llevaban los trabajos. El alcalde y el Ayuntamiento de Barcelona han realizado una obra sobre humana y los visitantes que hoy lleguen no podrán creer que estos monumentos grandiosos y estos arcos de triunfo se hayan construido los unos en menos de dos meses y los otros de cuatro días.»

A la solemne función que, como hemos dicho, se celebrará el día 30 en la parroquia de San José, asistirá una brillante orquesta dirigida por el reputado maestro D. Rufonso Jimeno.

La AGENCIA FABRA nos ha transmitido ayer los siguientes TELEGRAMAS: Milán, 24.

Aunque muy lentamente sigue la mejoría del emperador del Brasil.

La debilidad es muy grande.

Ha llegado el encargado de Negocios del Brasil en Roma.

Rumania se ha adherido a la convención de París de 1850, relativa al cambio de paquetes postales.

Berlin, 24. Ha llegado el príncipe de Hohenzollern. Para la semana próxima se anuncia el regreso del príncipe de Bismarck. La guerra económica entablada entre Alemania y Rusia, aumenta por momentos, adquiriendo un carácter grave. La reconciliación entre el czar y el gran canciller se juzga ya imposible.

Viena, 24. Los periódicos publican estensos detalles del horroroso incendio ocurrido en un pueblo cerca de Praga, donde han quedado destruidas 21 casas y perecido muchas personas.

Viena, 24. La agitación en Macedonia toma proporciones alarmantes, temiéndose una formidable insurrección. El gobierno turco está concentrando nuevas tropas en la parte meridional de Macedonia, cerca de la frontera griega. Han salido de Constantinopla varios comisionados para comprar caballos en Hungría y en Rusia.

NOTA. A causa de la interrupción de las líneas telegráficas por efecto de las tormentas no se han recibido todavía algunos telegramas de anoche ni los correspondientes a la mañana de hoy.

Ha sido nombrado mayor de la escuadra de instrucción el capitán de navío D. Manuel Mozo, uno de los jefes más ilustrados de la armada.

Se ha dicho por algunos periódicos que el ministro de Hacienda estaba estudiando un proyecto para ver si podía autorizar el cultivo del tabaco en la Península, y hay en esto una mala inteligencia.

En la ley relativa al arrendamiento del tabaco se autorizó ya el ensayo del cultivo de esta planta en la Península; pero consultado el ministro de Hacienda sobre este particular y estimando necesaria, para obtener buen éxito, la creación de un cuerpo de ingenieros para dicho cultivo, se ocupa actualmente en el proyecto de organización de este cuerpo, a fin de practicar debidamente dichos ensayos.

En el Temps llegado anteaer a Madrid hemos leído la carta de Tánger que anunció el telégrafo y que a la verdad no merecía tan especial mención. Son tan erróneos los datos que contiene la referida carta, y tan extrañas y contrarias a la verdad sus indicaciones, que solo por el hecho de haber sido publicada en un periódico de la autoridad del Temps ha podido fijar la atención pública.

Hay quien afirma que esas cartas se escriben por persona relacionada con la legación de Francia en Tánger, lo cual pudiera darles algún valor, si estuvieran inspiradas en sentimientos menos hostiles a España; pues si algún origen oficial tiene, su autor ignora por completo el estado de relaciones entre Francia y España, y la forma y manera con que monseñor Cambon ha llevado la negociación referente a Marruecos con nuestro ministro de Estado.

El Sr. Cuesta y Santiago ha presentado una enmienda al párrafo segundo del artículo 1.º del proyecto acerca de los alcoholes que se discute en el Senado, para que se eleve a 30 céntimos de peseta el impuesto de 20 por grado y hectolitro sobre los alcoholes que se inutilicen para el consumo.

Al párrafo primero de dicho artículo ha presentado otra el Sr. Escudero, para que los alcoholes y espíritus que no sean producto del vino ó de los residuos de la vinificación, se graven con 100 pesetas los 85 grados centesimales a los 15 grados de temperatura, y esta imposición tendrá un aumento de 50 céntimos de peseta por grado hasta los 100 centesimales, y una disminución de 25 céntimos de peseta de 85 grados centesimales para abajo.

Refiriéndose al artículo publicado por El Imparcial acerca del verdadero significado de la demostración europea en Barcelona, dice la Gaceta de la Alemania del Norte:

«No podemos menos de adherirnos a lo que escribe El Imparcial; pero añadiremos, sin intención de lastimar al noble pueblo español, que esa manifestación europea, verdaderamente extraordinaria, se debe en primer término al deseo que tenían las grandes potencias de expresar a la reina regente de España la veneración y simpatía que es acreedora por sus méritos y por los beneficios que ha derramado sobre su país.»

Noticias de espectáculos: Hoy sábado tendrá lugar en el teatro Esclava una escogida función, en cuyo variado programa figura la primera representación del aplaudido juguete La salsa de Aniceta, la segunda de la popular revista ¡Eh! ¡a la plaza!, cuyo protagonista desempeña Julio Ruiz, y las preciosas zarzuelas El Incero del alba y Ya somos tres, por la aplaudida triple Julia Segovia y el Sr. Vega.

En dicho teatro se prepara la preciosa obra de Ramos Carrion y Vil. L. Aza, El patron municipal, que desempeñará por vez primera en Madrid el popular Julio Ruiz.

El lunes próximo se verificará en el teatro Martín una función extraordinaria en que tomarán parte todos los artistas más notables de los coliseos de Madrid, prestando su valiosa cooperación para dicha noche el aplaudido primer actor D. José García y la primera actriz del teatro español doña Julia Cirera.

El programa aparecerá en breve, y los propios no sufrirán aumento en contaduría sobre los del despacho. Se halla entre nosotros de regreso de Portugal, el renombrado ilusionista, primer copólogo en España, capitán Blanch, quien se propone darnos a conocer su original experiencia, de gran sensación, que ha llamado poderosamente la atención de las principales embañadas extranjeras y que consiste en separar la cabeza del cuerpo de su señora a la vista del público.

Parece que únicamente se impondrá la sobre-tasa decretada para la introducción en Inglaterra de vinos embotellados a aquellos cuyo precio sea en este país superior de 30 shilling las doce botellas, valor que deberán acreditar los comerciantes ingleses en las aduanas por medio de la factura.

Esta disposición disminuye en gran parte los perjuicios que la sobre-tasa irrogaba a los importadores franceses.

El domingo próximo a las cuatro y media se verificará la 9.ª corrida de abono, lidiándose seis toros de la ganadería de D. Angel Gonzalez Nandin, de Sevilla, por Lagartijo, Carancha y Lagartija.

La cuadrilla de Cara-ancha la componen los picadores Colita y José Trigo y los banderilleros Francisco Sanchez (Currinche), Manuel Antón y Angel Villar (Villarillo).

Ayer tarde se han hecho frente al Ayuntamiento varias pruebas de un aparato de salvamento de incendios de los nuevos modelos adquiridos por el Municipio. El extraordinario número de personas que las han presenciado, convenían en que dan buen resultado los aparatos y son de utilidad práctica.

Los concejales han felicitado por su adopción al delegado de incendios señor Oliva.

El estado del matador de toros Frasuelo, continúa siendo cada día mejor. La hinchazón de las partes inmediatas a la herida va cediendo y el estado general del matador es bueno.

La curación que ahora se le hace es sencillísima y se recubre de algodón fenicado y una compresa de hilo ligeramente apretada. Se le permite ya tomar alguna mayor cantidad de alimentos, y que sus íntimos puedan verle unos momentos.

Frasuelo no ha perdido un momento su habitual serenidad y gracejo, y se le ve deseando curar de estas heridas para desquitarse en otros toros de lo que le ha retenido en cama.

La comisión de Beneficencia se ha reunido ayer tarde en el Ayuntamiento, ocupándose de algunos expedientes de personal, suministros y reforma del reglamento del cuerpo.

Hoy se reunirá en el Ayuntamiento la junta municipal de Sanidad, para ocuparse de asuntos de tramitación y policía, y de cezar lo antes posible unas balsas en la calle de Mendez Alvaro, altamente perjudiciales por sus emanaciones para la salud de aquel vecindario.

Un periódico de la mañana dirige excitaciones al ministro de Gracia y Justicia para que se publique a la mayor brevedad el Código civil redactado con arreglo a las bases aprobadas por las Cámaras.

Sabemos positivamente que el Sr. Alonso Martínez trabaja sin descanso en la redacción del Código, reuniendo por la tarde a la comisión y consagrando muchas horas de la mañana y de la noche a preparar los trabajos de esta, puesto que el mismo se ha encargado de la ponencia, a cuyo efecto está haciendo una revisión minuciosa de todas las actas de la comisión de Códigos desde que se publicó el del 31 y de todos los artículos del proyecto.

La tarea es enorme, pero así lo exige la importancia del Código, y de todas suertes, el ministro de Gracia y Justicia se propone imprimir al trabajo la necesaria actividad para que en setiembre ó octubre próximos pueda publicarse.

Ayer tarde se ha reunido la comisión del Senado sobre el proyecto de ley relativo a prisiones, con asistencia de algunos senadores que no pertenecen a aquella comisión.

El Sr. Romero Giron ha informado analizando detenidamente el proyecto y haciendo observaciones al mismo, declarándose partidario del sistema de aislamiento individual y contrario al irlandés. En la próxima reunión terminará su informe.

Telegramas recibidos ayer tarde en la Dirección general de Obras Públicas: Vellisca, 25 (6:20 m.).

Via interrumpida por las aguas desde el kilómetro 81 al 89. No puede hacerse traspordo hasta nueva orden.

Huelves, 25 (7:50 m.). Según participa un obrero, la vía interrumpida por las aguas en los kilómetros 73 al 75 y 67 al 70.

La SESION DEL SENADO de ayer 23 de mayo, se abrió a las tres, ocupando la presidencia el señor marqués de la Habana y el banco azul el señor ministro de Hacienda.

Se leyó el dictamen sobre el proyecto de ley concediendo amnistía por delitos electorales. Se tramitó en la Cámara el brindis pronunciado en Barcelona en honor de los señores presidentes del Congreso y del Senado como representantes de los Cuerpos Colegiados, en el banquete de diputados y senadores de dicha capital.

El Sr. Montejo Robledo apoyó una proposición de ley relativa a un coto redondo.

El señor ministro de Hacienda, contestando al Sr. Cuesta y Santiago, dijo que la situación del Banco de España había sido discutida diferentes veces en lo que va de legislatura, y que no creía procedente por ahora promover un nuevo debate.

Entregó a los taquígrafos, para su publicación en el extracto oficial de la sesión, algunos de los datos pedidos ayer por el Sr. García Barzaañana relativos al proyecto de los alcoholes.

El Sr. Cuesta y Santiago anunció una catástrofe en la situación del Banco de España é insistió en la interpelación sobre el asunto.

El señor ministro de Hacienda contestó que si no estimara tranquilizadora la situación del Banco, la consideraría así en vista de resistir su crédito la campaña constante que se hace en contra.

Los señores marqués de Aguilar y Hoppe presentaron exposiciones. Este último señor senador dirigió un ruego al señor ministro de Hacienda relativo a la instalación de una fábrica de tabacos en Málaga.

El señor ministro de Hacienda contestó satisfactoriamente. El Sr. Romero Giron, haciéndose eco de noticias publicadas hoy por El Liberal y que lo habían sido particularmente confirmadas, pidió al ministro de Ultramar manifestase a la Cámara si era cierto que en la provincia de

Bulacan había síntomas de insurrección y que se hablaba en el archipiélago de filibusteros.

El señor ministro de Hacienda contestó que ni el señor ministro de Gracia y Justicia ni el teniente comisionado alguno del asunto, y que transmitiría al de Ultramar el deseo de su señoría.

Orden del día. Se votó definitivamente el proyecto de ley facultando el pago en metálico de las subcomisiones de canales y pantanos de riego.

El Sr. Fabié consumió el primer turno en contra de la totalidad del proyecto de ley creando un impuesto de consumos sobre los alcoholes.

Estudió el orador el estado de nuestro comercio de alcoholes y líquidos espirituosos deduciendo de largos razonamientos que está comprometido por los tratados de Suecia y Alemania.

Disertó con dominio del asunto sobre los daños que producen los alcoholes industriales en nuestro organismo y pidió grandes recargos sobre ellos para evitar los males que producen y especialmente la falsificación de vinos.

El Sr. García Tuñon llevando la voz de la comisión contestó que todo impuesto nuevo no puede ser muy crecido y que en lo sucesivo podrá aumentarse, como ha sucedido en Francia.

El Sr. Escudero se mostró conforme con las ideas espuestas por el Sr. Fabié si bien le rectificó un concepto diciendo que los fabricantes de vinos españoles habían progresado considerablemente.

Rectificó con mucha estension el Sr. Fabié, rectificó también el Sr. García Tuñon y se levantó la sesión a las seis y media.

La aplaudida cuadrilla de «Jovenes Córdobaes», a cuyo frente figuran los simpáticos jóvenes Fernando Casado (El Córdoba) y Roberto Salvador (Posturas), ha llegado a Madrid procedente de la Habana, Veracruz y Chile, donde han conquistado tantos aplausos.

Bajo la presidencia de D. Emilio Arrieta se ha reunido anteaer el Consejo de Instrucción pública, acordando lo siguiente:

Proponer los tribunales de oposiciones a las cátedras siguientes: Anatomía, de Santiago; Obstetricia, de Zaragoza; Patología, de Granada; Clínica quirúrgica, de Madrid; Fisiología, de Valencia; Agricultura, de la Escuela de veterinaria de León; Retórica, de Tápia y Palencia, y para la clase de Violín de la Escuela Nacional de Música.

Proponer también a D. Víctor Ozcariz para la cátedra de Latín de Huesca y Pamplona; a D. Pedro Ibarra para la de Derecho político de Granada, y a D. Benjamin del Riego para la de Matemáticas de Orense.

Aprobar la permuta solicitada por los catodrásticos Sres. Cafrange y Mulado.

Declarar con derecho a los profesores de idiomas anteriores al decreto reformando estas enseñanzas, y que tengan títulos de licenciados, para formar parte de los tribunales de exámenes de estas asignaturas.

Conceder quinquenios de antigüedad a don Francisco Masferrer, a D. Adolfo Fernandez, a D. Félix Pérez Duro, a D. Heleonso Sierra y a D. Horacio Bentadol.

Quedó pendiente para otra sesión el concurso a la cátedra de Química biológica de la Universidad de Madrid.

Se ha visto ante la sala segunda del Tribunal Supremo un recurso de casación en extremo curioso.

Un administrador subalterno de loterías que jugaba por cuenta propia como cualquier particular, varios decimos de la rifa del Niño Jesús, dio participación en ellos a doce ó catorce parientes y amigos suyos que se interesaban en diferentes cantidades, según su fortuna.

Salieron agraciados dos de los decimos; y al repartirse los cuarenta y ocho mil reales que importaban los premios obtenidos, el lotero, que los había cobrado, se negó a pagar a uno de los participantes, sobrino suyo, porque no le había satisfecho previamente las diez pesetas en que el mismo se interesaba. Al cabo de un año demandó civilmente el desahucio de los seis mil reales, que suponía se le adeudaban; siguió negándose a pagar lo que entendía que no estaba obligado a pagar, como había pagado a los demás, y tres años después el demandante abandonó la vía civil y dedujo querrela criminal.

La defensa del querellante pidió en la audiencia que, entendiéndose del proceso, que se condenara al acusado como rufec de esta; así el fiscal como la defensa del procesado, solicitaron la absolución, fundándose en que los hechos origen de la causa no eran constitutivos de delito; y el tribunal sentenciador, accedien-

PRIMERA PARTE

LA HERENCIA DEL TIO

I: Sobre el acantilado.

Tres hombres caminaban por el acantilado de la playa que se estiende, al salir del Havre, en dirección al faro de Heve.

Dos de ellos iban delante; el tercero les seguía a alguna distancia, y aunque llevaba el mismo camino, no formaba parte del grupo, antes al contrario, parecía como que tomaba algunas precauciones para no ser visto por los que le precedían.

Los tres avanzaban por un sendero a campo traviesa; sendero sinuoso, encajonado unas veces entre pendientes de césped ó de roca, ó hundiéndose a cortos intervalos en la sombra más espesa de grupos de árboles entecos y corcovados. El desastroso aspecto de estos árboles y su ramaje raquítico y achaparrado, habrían bastado para adivinar el poderoso aliento del Océano, cuyo sordo y pesado rumor subía hasta aquel sitio.

En tan accidentado terreno, no era de extrañar que el tercero de aquellos individuos, que parecía seguir a los otros dos, los perdiera frecuentemente de vista, con tanto motivo cuanto que eran ya las nueve de la noche, corría el mes de octubre y el noroís, como llaman los marinos al viento noroeste, había soplado todo el día con tempestuoso empuje, amontonando las nubes en el cielo y alborotando las aguas en el mar, al que se adivinaba, más bien que se veía, hacia la izquierda, en la opacidad de la mancha oscura que iba a confundirse con la línea algo más cenicienta del horizonte.

El viento había calmado poco despues de la puesta del sol, y sólo se dejaba sentir por breves ráfagas, áeres y húmedas, de esas que penetran a través de las ropas hasta helar los huesos; sensación que debía experimentar de una manera cruel el viandante aislado, cuyas precauciones hemos podido observar.

A lo que podía juzgarse en la oscuridad de aquella triste noche de otoño, a orillas del

Canal de la Mancha, este hombre debía ser joven. Era bastante alto, muy delgado y llevaba por todo vestido una ligera americana y un pantalon, ambos de la misma tela; lo cual no era seguramente una gran defensa contra los latigazos del noroís y la humedad salina que este va dejando a su paso.

Por eso, sin duda, el infeliz joven caminaba con el pecho hundido, la cabeza baja y echada adelante y metidas las manos en los bolsillos, con ese ademán a la vez resignado y resuelto que da a la marcha el aspecto de una huida ante un enemigo demasiado fuerte.

La luna dejaba resbalar, a largos intervalos, un pallido rayo, que se estinguía inmediatamente, entre dos nubes impulsadas por el soplo del viento, y a su tenue claridad podía distinguirse que aquel sujeto tenía el pelo y la barba negros y debía pertenecer, a pesar de su ostensible penuria, a una clase elevada de la sociedad.

Hay, en efecto, hasta en el último grado de la adversidad, una manera de ostentar la desnudez que revela al hombre bien educado y refleja la distinción de la cuna.

Por cierto que dos ó tres veces, cuando se detenía en los sitios más descubiertos del camino, temeroso de que su flaca silueta llamase la atención de los que le precedían, había sacado una mano del bolsillo de su raído pantalon, acercándola con un movimiento maquinal cortado como requiriendo un reloj que no existía, para consultar la hora.

Pero no completaba aquel movimiento y lanzaba en derredor sus miradas sombrías, especialmente en dirección al Havre (cuyas luces rojizas y empañadas por la bruma de la atmósfera otoñal se alcanzaban a ver a lo lejos desde algunos recodos del sendero), como si hubiera esperado descubrir allí algún indicio que le permitiera calcular el tiempo transcurrido.

Los dos personajes que le precedían, no parecían, por su parte, ocuparse de otra cosa que de la conversación en que iban empeñados, y caminaban despacio, más bien como gente que pasa sin determinado objeto, que como

Las pretensiones del querrelante particular, condono al procesado como reo de esta...

El gobierno búlgaro ha enviado numerosas fuerzas contra las partidas insurrectas que se han presentado en la Herzegovina...

Copenhague, 24 (1'45 t.). El kronprinz de Alemania y el de Austria visitarán este verano la exposición escandinava...

Berlin, 24 (1'50 t.). El emperador ha asistido a las ceremonias civiles y religiosas del matrimonio del príncipe Enrique de Prusia...

Paris, 25 (3 m.). No se confirma la noticia de la anunciada reconciliación entre el príncipe Napoleón y el príncipe Víctor...

Paris, 25 (8'30 m.). Los partidarios del príncipe Jerónimo han desautorizado las declaraciones francamente cesaristas del general du Baril...

Paris, 25 (9'50 m.). Se desmienten los rumores que han circulado sobre reconciliación de los principales miembros de la familia Bonaparte...

Paris, 25 (10'50 m.). El Sr. Romero Giron ha conferenciado ayer con el ministro de Gracia y Justicia sobre la reforma de varios artículos de la ley hipotecaria...

Paris, 25 (11'40 m.). El Sr. Capdepon presidirá la comisión que de dictamen sobre la creación de una penitenciaría en Valencia...

Paris, 25 (12'30 m.). El Sr. Botella (D. José), ex-gobernador civil de Valencia, ha vuelto con sus amigos a figurar en el partido conservador-liberal...

Paris, 25 (1'40 t.). Han estallado serios disturbios en Sicilia...

Paris, 24 (1'4 t.). (Retrasado por el temporal).

Paris, 24 (1'50 t.). En vista de las desfavorables noticias recibidas de Vanchase, la gran reunión boulangierista que debía celebrarse el 3 de junio en Avignon...

Paris, 24 (2 t.). Habiendo telegrafiado algunos diputados italianos al meeting franco-italiano de Marsella, dicho meeting no tendrá ya efecto...

La representación que reverentemente eleva al señor duque de Madrid...

Telegrama de anoche. Alcabete, 25 (3'10 n.). Por los guardias de seguridad ha sido capturado, estramuros de esta capital, Antonio Medrano Ramirez...

Sucesos: Un coche atropelló anoche a un sujeto en la Puerta del Sol, causándole varias contusiones en la cabeza y cuerpo...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta el amanecer de hoy los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

Berlin, 25 (5'10 m.). El emperador pasó la noche última bastante satisfactoriamente, pero hallándose algo fatigado por las emociones del día de ayer...

Barcelona, 24 (11'40 n.). S. M. la reina, acompañada de los generales Casola y Blanco y de su cuarto militar, ha visitado los cuarteles de infantería y caballería...

Barcelona, 24 (12'30 n.). Visitó luego la Casa provincial de caridad, recibiendo a su entrada una comisión de la Diputación: allí se entonó el Te Deum y las niñas cantaron un himno preparado para esta oportunidad...

A LAS SEIS DE LA MAÑANA. La Gaceta de hoy contiene, entre otras, las disposiciones siguientes: GOBERNACIÓN.—Real decreto mandando proceder a la elección parcial de un diputado a Cortes en el distrito de Caspe, provincia de Zaragoza...

AGENCIA FABRA nos trasmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Paris, 25 (9'38 m.). (Recibido 11 noche.) El Diario oficial publica un aviso del Banco de Francia...

Paris, 25 (9'50 m.). Se desmienten los rumores que han circulado sobre reconciliación de los principales miembros de la familia Bonaparte...

Paris, 25 (10'50 m.). El Sr. Capdepon presidirá la comisión que de dictamen sobre la creación de una penitenciaría en Valencia...

Paris, 25 (11'40 m.). El Sr. Botella (D. José), ex-gobernador civil de Valencia, ha vuelto con sus amigos a figurar en el partido conservador-liberal...

Paris, 25 (12'30 m.). El Sr. Botella (D. José), ex-gobernador civil de Valencia, ha vuelto con sus amigos a figurar en el partido conservador-liberal...

Paris, 25 (1'40 t.). Han estallado serios disturbios en Sicilia...

La representación que reverentemente eleva al señor duque de Madrid...

Telegrama de anoche. Alcabete, 25 (3'10 n.). Por los guardias de seguridad ha sido capturado, estramuros de esta capital, Antonio Medrano Ramirez...

Sucesos: Un coche atropelló anoche a un sujeto en la Puerta del Sol, causándole varias contusiones en la cabeza y cuerpo...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta el amanecer de hoy los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

Berlin, 25 (5'10 m.). El emperador pasó la noche última bastante satisfactoriamente, pero hallándose algo fatigado por las emociones del día de ayer...

Barcelona, 24 (11'40 n.). S. M. la reina, acompañada de los generales Casola y Blanco y de su cuarto militar, ha visitado los cuarteles de infantería y caballería...

Barcelona, 24 (12'30 n.). Visitó luego la Casa provincial de caridad, recibiendo a su entrada una comisión de la Diputación: allí se entonó el Te Deum y las niñas cantaron un himno preparado para esta oportunidad...

A LAS SEIS DE LA MAÑANA. La Gaceta de hoy contiene, entre otras, las disposiciones siguientes: GOBERNACIÓN.—Real decreto mandando proceder a la elección parcial de un diputado a Cortes en el distrito de Caspe, provincia de Zaragoza...

AGENCIA FABRA nos trasmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Paris, 25 (9'38 m.). (Recibido 11 noche.) El Diario oficial publica un aviso del Banco de Francia...

Paris, 25 (9'50 m.). Se desmienten los rumores que han circulado sobre reconciliación de los principales miembros de la familia Bonaparte...

Paris, 25 (10'50 m.). El Sr. Capdepon presidirá la comisión que de dictamen sobre la creación de una penitenciaría en Valencia...

Paris, 25 (11'40 m.). El Sr. Botella (D. José), ex-gobernador civil de Valencia, ha vuelto con sus amigos a figurar en el partido conservador-liberal...

Paris, 25 (12'30 m.). El Sr. Botella (D. José), ex-gobernador civil de Valencia, ha vuelto con sus amigos a figurar en el partido conservador-liberal...

Paris, 25 (1'40 t.). Han estallado serios disturbios en Sicilia...

ria patria, las calles de Barcelona en 1865, con pliego de la historia de Cataluña, por D. Víctor Balaguer, y Goaniga é moderna, de do Frederico Dimz D'Avolla.

Segun dice El Correo, no es exacto, como indican algunos periódicos, que el ministro de la Gobernación haya hecho indicaciones en ningún sentido, para evitar que se celebre el meeting proyectado por los republicanos en Valencia.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta el amanecer de hoy el siguiente telegrama de su SERVICIO PARTICULAR, del interior:

Aranjuez, 25 (8 n.). Las aguas del Tajo han experimentado una gran crecida en ocasión de bajar por el río una maderada que ha cegado el puente de la Reina.

Dice anoche La Iberia: Los Sres. La Hoz y Francos Rodríguez, en su viaje de propaganda a las provincias andaluzas, se han mostrado partidarios de los procedimientos de fuerza para el logro de sus ideales.

El señor ministro de Gracia y Justicia ha visitado en la Academia de la Historia y examinado detenidamente, el célebre libro palimpsesto, que contiene el Código de Alarcón, manifestando su satisfacción por el buen éxito con que la comisión nombrada por el Sr. Ruiz Zorrilla...

SOBRE EL VIAJE DE LA REINA hemos recibido hasta el amanecer de hoy los siguientes despachos telegráficos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Barcelona, 25 (11'30 m.). Asegúrase que en los juegos florales se adjudicará la flor natural al canónigo de Vich, D. Jaime Bolell.

Paris, 25 (12'30 m.). El periódico La Liberté anuncia que Deroudele presenta su candidatura para la Cámara legislativa, por Charente, y que sostendrá el programa boulangierista.

Paris, 25 (1'40 t.). Noticias de Islandia comunican la pérdida en aquellas costas de cuatro goletas francesas, pereciendo en la catástrofe 102 pescadores franceses.

Paris, 25 (1'40 t.). El periódico La Liberté anuncia que Deroudele presenta su candidatura para la Cámara legislativa, por Charente, y que sostendrá el programa boulangierista.

Paris, 25 (1'40 t.). Noticias de Islandia comunican la pérdida en aquellas costas de cuatro goletas francesas, pereciendo en la catástrofe 102 pescadores franceses.

Paris, 25 (1'40 t.). Noticias de Islandia comunican la pérdida en aquellas costas de cuatro goletas francesas, pereciendo en la catástrofe 102 pescadores franceses.

Paris, 25 (1'40 t.). Noticias de Islandia comunican la pérdida en aquellas costas de cuatro goletas francesas, pereciendo en la catástrofe 102 pescadores franceses.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL SABADO 26. ALMANAQUE. SANTO DEL DIA.—San Felipe Neri...

de Loreto, predicando D. Juan Manzanedo... En el Carmen sigue la novena al Augusto Misterio...

Santa Rita: orador por mañana y tarde el señor Yague... En Santa Isabel, por la tarde, a Santa Rita, el Sr. Sarmiento...

FUNCIONES RELIGIOSAS

La ilustre congregación de la gloriosa virgen y mártir Santa Filomena, establecida en la iglesia de San Miguel y Santos Justo y Pastor...

todas las tardes el Santo Rosario, seguido de la letanía cantada, y se hará después la meditación y visita al Santísimo, concluyéndose con la bendición...

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE

En la noche del día 24 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 21 hombres y 6 mujeres...

VACUNACION.

El día 26 vacunará de la ternera el doctor Balaguer a los pobres de la casa de Socorro del distrito de Buenavista, de once a doce.

ENTERRAMIENTOS

El día 25 se dio sepultura en los cementerios de esta capital a 27 cadáveres.

CASA DE SOCORRO.

El día 24 se asistieron en las de esta capital 80 accidentados: 23 graves, 39 leves y 16 de pronóstico reservado.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 26

ZARZUELA.—9.—F. 5.—T. par.—La bruja. COMEDIA.—(Compañía comica italiana.)—9.—T. 1.—El cocodrilo...

del Prado, junto al Dos de Mayo).—9.—Gran programa con notables y variados ejercicios...

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 25

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 24, DEL 25. Rows include Deuda perpétua, Deuda amortizable, Anualidades de Cuba, etc.

60000 PIES DE TERRENO cerca Plaza de Toros... ALMONEDA DE MUEBLES Y UN PIANO BUENO...

PIANO VERTICAL SE VENDE... HOTEL CON PRINCIPAL EN venta, 70000 rs...

TRANSPARENTES GRAN surtido... UN DIPLOMÁTICO extranjero, trasladado de esta corte...

OLÓZAGA 5 Y 7 B. D. GRAN VENTA DE MUEBLES, sillas, lámparas...

TRASPASO Se traspasa una tienda muy bonita... VINOS DE VALDEPENAS a 35, 40 y 50 céntimos botella...

ESTANDO HECHO EL REPARTO de la contribución del arrendo de almacenes...

UNICA SRA. QUE PUEDE EJERCER la parte de la cirugía para curar las enfermedades de la boca...

SILLERIAS EN DAMASCO y Sillerías, gabinetes de todas clases...

SE DESEA HABITACION DESALGADA en compañía, bajo el principal...

MA DE CRIA PARA CASA DE ALMADEIRA, P. de S. Yicote 36...

MA DE CRIA PARA CASA DE ALMADEIRA, P. de S. Yicote 36...

ARMARIO LLUNA DE COLUMNAS 26 sillas, valverde 32 pl...

LIJAS DE 8 A 20 RS.—Lijarinas, 3. pl. Izquierda, sin ent...

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA OFICINAS CARMEN 18 1.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

GOTA, REUMATISMOS, DOLORS SOLUCIÓN del Doctor Clin. La Verdadera Solución CLIN de Salicilato de Sosa se emplea para curar...

COMPANIA LIEBIG VERD EXTRACTO DE CARNE LIEBIG. 10 Medallas de Oro y 10 Diplomas de Honor... Caldo concentrado de carne de vaca...

A VOLUNTAD de sus dueños se vende el palacio conbrado de Medicinal, sito en esta villa...

NO MAS SANGRIAS Con los preparados de Aconito y canchagua de Sanchez (caña), muy utiles en afecciones por exceso de sangre...

La VELOUTINE Polvo de Arroz especial. Preparado al Bismuto por CHEFAY, Perfumista PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS.

INSTITUTO FRANCESA PARA EL DENTRO 6 fuera de Madrid, Razon, Escolapios, calle de D. Evaristo.

LA SEÑORA DOÑA CONCEPCION ZAVALA viuda de Sacristan falleció el día 17 del corriente...

LA SEÑORA D.ª M.ª DE LOS DOLORS Marcoleta viuda del Sr. D. Antonio Tovar, falleció el 19 de mayo de 1888.

DINERO En el acto con gran reserva sobre muebles y coches sin retirar, pianos, cuadros y otras garantías...

VENTA UN PIANO DE LANCE. Prado, 29, tienda.

DINERO sobre mobiliarios, sin retirarlos, en grandes y pequeñas partidas a sueldos civiles y militares...

VENTA UN PIANO DE LANCE. Prado, 29, tienda.

LA EQUITATIVA DE LOS ESTADOS-UNIDOS SOCIEDAD DE SEGUROS SOBRE LA VIDA ESTABLECIDA EN 1859. LA EQUITATIVA figura a la cabeza de todas las Compañías de Seguros...

Table showing PROGRESOS EN UN AÑO for 1886 and 1887. Active, Capital sobrante, Seguros obtenidos, Pólizas vigentes.

DISTRIBUCION DE SUS BENEFICIOS. La Equitativa es una Sociedad completamente mutua, y sus beneficios o utilidades se reparten por entero entre sus asegurados...

Table showing TARIFFAS COMPARADAS. Columns: EDAD DE, TARIFFA DE LA EQUITATIVA POR AÑO, TARIFFA DE LAS COMPAÑIAS POR ACCIONES POR AÑO, EDAD DE.

PÓLIZAS LIBERRIMAS DE ACUMULACION. Despues de detenido estudio, La Equitativa ha reunido en su libérrima póliza de acumulación todas las ventajas y garantías...

OFICINA PARA ESPAÑA. CALLE DE SEVILLA, NUM. 16, PRAL., MADRID. (Enfrente de su edificio en construcción.)

ALMONEDA DE MUEBLES NUEVOS. Luchana, 11 dup.ª, tienda.

SURTIDO COMPLETO en trajes lana, jerga y vicuña, alta novedad; de 20 a 70 pesetas...

OCASION Se venden dos carros grandes en buen uso, enganchados con 12 mulas...

MAÑANA almoneda de un rico mobiliario por motivo de marcha.

A LOS GANADEROS. VACUNA PASTEUR preservativa de las enfermedades carbuncosas del ganado...

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS. Contemporáneos de muchos de estos estragos son varios individuos que residen ahora en Bombay...

Para ellos es un milagro, mas para los curiosos no es otra cosa sino que un imprudente viajero inglés entró en la gruta cuando no tenia ventilación alguna y murió asfixiado. Se le encontró su diario sobre el pecho y no quisieron tocar a él...

Bombay, nuestros viajeros se decidieron a seguir su expedición. —Y ahora ¿a dónde vamos?—preguntó miss Editha. —A la Persia, hija mia,—contestó sir Ricardo Peen...